

# ШЕПЕЛ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 51 (9383) Вторник, 30 марта 1982 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЮ — БОЛЬШОЙ РАЗМАХ

В четком ритме проходят трудовые будни балаковцев. С каждым днем ширится размах социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия СССР.

Новый заряд его подъему дали недавно прошедший XVII съезд профсоюзов СССР и программная речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Могучим рычагом экономического роста назвал в своей речи на съезде Л. И. Брежнев социалистическое соревнование.

Хорошая организация социалистического соревнования в трудовых коллективах города являлась одним из основных звеньев достижения высоких показателей во Всесоюзном соревновании 1981 года, по результатам которого Балаково и коллективы объединения «Химволокно» и управления «Саратовгэсстрой» были награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Значительный опыт организации социалистического соревнования под девизом «Работать эффективно и качественно» накоплен в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина. Высокие показатели в выполнении планов и социалистических обязательств этого коллектива являются следствием настойчивой и целенаправленной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всего коллектива объединения по максимальной интенсификации производства на базе технического перевооружения действующих производств, внедрения новой техники, совершенствования технического уровня производства, внедрения прогрессивных форм организации труда.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 60-летия СССР, более семи тысяч рабочих, коллективны 357 цехов, смен и участков и более 900 бригад и комплектов объединения приняли повышенные социалистические обязательства и с честью исполняют их. Яркий пример самоотверженного труда в коллективе показывают победители ударных вахт под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» Л. Н. Голосова, Т. В. Обьденнова, Л. Д. Илюшина, М. Д. Коста и другие, работающие в счет 1983 года.

Немало поучительного в организации выполнения социалистических обязательств имеется в трудовых коллективах завода им. Дзержинского, автоколонны № 1180, управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой.

Здесь умело направляют трудовое соперничество за достижение наивысших результатов штабы по руководству социалистическим соревнованием. Ежедневно подводятся итоги ударных вахт в честь 60-летия СССР, которые наглядно оформляются на специальных стендах. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы.

Вместе с тем, как показала проведенная недавно городским штабом проверка хода юбилейного соревнования, в организации его в отдельных трудовых коллективах имеется немало недостатков. Партийные и профсоюзные организации редко заслушивают руководителей партбюро и цехкомов, бригадиров о ходе социалистического соревнования, недостаточно общаются и распространяют опыт лучших. На заседаниях штабов по руководству социалистическим соревнованием не практикуется обсуждение положения дел в отстающих коллективах, не рассматриваются меры по оказанию им действенной помощи.

Не создан штаб по организации и руководству социалистическим соревнованием на судоремонтном заводе. Не закончено оформление наглядной агитации по отражению хода социалистического соревнования в коллективах пивкомбината, судоремонтного завода, молокозавода, пассажирского автотранспортного предприятия.

Задача сегодня состоит в том, чтобы коренным образом улучшить организацию социалистического соревнования на каждом производственном участке, сосредоточить усилия соревнующихся на достижении высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, энергии, топлива, финансов и трудовых ресурсов.

От партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в первую очередь зависит создание в каждом трудовом коллективе обстановки взаимной требовательности, дальнейшего повышения организованности и деловитости, укрепления государственной и трудовой дисциплины во всех звеньях, безусловной реализации намеченных планов и обязательств.

Сила соревнования, как известно, — в творческой активности его участников. Какой бы участок производства ни взять, всюду найдутся немалые резервы. Если привести их в действие, можно не только достичь, но и превзойти намеченные рубежи. Поэтому ни одно полезное начинание, даже самое небольшое предложение рабочих, не должно оставаться без внимания и поддержки. Именно в массовом проявлении едкого почва, предприимчивости видел великий Ленин главный смысл соревнования. Надо полнее использовать все возможности развития рабочей инициативы, а для этого принимать все необходимые меры для более широкого внедрения бригадных форм организации труда, бригадного подряда, расширения соревнования по принципу «Работай эстафетой».

## Собрание актива областной партийной организации

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание актива областной партийной организации. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены обкома КПСС, члены ревизионной комиссии областной партийной организации, первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, передовики орошаемого земледелия, службы эксплуатации и водохозяйственных строительных организаций, руководители, секретари партийных организаций, специалисты областных и районных сельскохозяйственных, водохозяйственных, проектных и строительных организаций, высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, ответственные работники обкома КПСС, облсполкома и другие.

Участники собрания рассмотрели вопрос «О работе областной партийной организации по обеспечению проектной урожайности с каждого орошаемого гектара в свете требований XXVI съезда КПСС». С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии В. К. Гусев.

В прениях по докладу выступил первый секретарь Новоузенского райкома КПСС И. В. Ежов, звеньевой комплексного звена по откорму скота на орошаемых землях совхоза «Ершовский» А. Ф. Пучков, начальник областного производственного управления мелиорации и водного хозяйства В. Н. Ковалев, первый секретарь Духовницкого райкома КПСС Н. П. Жияяков, начальник Главсредволгодостроя И. П. Кузнецов, председатель Балаковского межхозяйственного предприятия по мелиорации А. Ф. Елксеев, председатель Энгельсского райисполкома Е. П. Лукьянов, звеньевой колхоза имени Ильича Краснопартизанского района Г. И. Демьян, заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства облсполкома И. Г. Тужнян, директор ВолжНИИГиМа И. А. Божко, первый секретарь Александрово-Гайского райкома КПСС С. С. Ермилов.

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

Участники собрания актива приняли резолюцию, в которой определены меры по решению задач по мелиорации земель, повышению уровня политической, организаторской работы и ответственности кадров за своевременное выполнение планов по мелиорации земель, за высокую отдачу каждого орошаемого гектара.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Достоин готовится встретить 60-летие образования СССР зайчица салона модной обуви Т. И. Бухонина. Работая только с отличным качеством, Тамара Ивановна выполняет план на 150 процентов, добиваясь экономии материалов. В результате дополнительно изготовлено 46 пар дамских сапог. За плодотворный труд Тамара Ивановна награждена Почетной грамотой горкома КПСС и горисполкома.

НА СНИМКЕ: Т. И. Бухонина. Фото М. БАБЕНКО.

## ВЫБОРЫ — 20 ИЮНЯ

Согласно соответствующим статьям Конституций (Основных законов) союзных республик СССР и законов «О выборах в местные Советы народных депутатов», Президиумы Верховных Советов союзных республик приняли указы о назначении на воскресенье, 20 июня 1982 года, выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Литовской ССР, Азербайджанской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР,

Туркменской ССР и Эстонской ССР.

На этот же день назначены выборы в местные органы государственной власти автономных республик.

Указами Президиумов Верховных Советов Российской Федерации и других союзных республик на 20 июня 1982 года назначены также выборы народных судей районных (городских) народных судов.

В период избирательной кампании состоятся выборы народных заседателей районных (городских) народных судов. (ТАСС).

### Позывные субботника

## ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОГО ШТАБА

26 марта, во Дворце культуры строителей, состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника под председательством секретаря горкома КПСС П. С. Телятникова. На заседании были приглашены хозяйственные руководители, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов.

Штаб заслушал сообщения о ходе подготовки к субботнику генерального директора ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина Д. Ф. Мельникова, секретаря парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» В. К. Ярцева, начальника районного вычислительного центра Л. М. Шаниной.

Выступивший на заседании т. Телятников, говорил о том, что

уже сейчас на многих предприятиях трудящиеся работают в счет коммунистического субботника. Необходимо широко развернуть работы по благоустройству города. Каждая организация должна определить четкий объем работы на закрепленных участках.

В день коммунистического субботника максимальное количество людей должно быть занято на своих рабочих местах. Надо так организовать дело, чтобы производительность труда была выше обычной.

Тов. Телятников обратил особое внимание на необходимость широкого использования средств наглядной агитации.

Состоялись заседания группы штаба по промышленности, строительству, благоустройству и идеологическому обеспечению субботника.

## ВКЛАД АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Балаковцы обратили внимание на то, что в выходные дни по городским маршрутам курсируют автобусы с надписью «В счет субботника». Это водители пассажирского автотранспортного предприятия уже трудятся в счет Всесоюзного коммунистического субботника.

— Работники ПАТП, — сказал секретарь парткома В. И. Калинин, — горячо поддержали патристическую инициативу трудящихся Москвы о проведении 17 апреля 1982 года коммунистического

субботника. В нем примут участие 1144 человека. 800 автотранспортников будут трудиться на рабочих местах, остальные — на благоустройстве территории.

Ответственные задачи поставлены в день «Красной субботы» перед тружениками пассажирского автотранспортного предприятия. Они решили перевезти 160 тысяч пассажиров, отремонтировать 30 автомашин, 15 агрегатов и 20 узлов. В фонд пятилетки будет перечислено полторы тысячи рублей. В. МАКСИМОВ.

## Пленум горкома КПСС

## «О задачах городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС»

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, руководствуясь постановлением ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК партии, труженники города, включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, за выполнение и перевыполнение заданий 1981 года, одиннадцатой пятилетки, добились определенных успехов.

Выполнен план двух месяцев текущего года по всем основным показателям. Промышленностью города план по выпуску товарной продукции выполнен на 100,9 процента, достигнут прирост к уровню 1981 года на 5,5 процента. Сверх плана реализовано продукции более чем на 1,5 миллиона рублей.

План и социалистические обязательства по капитальному строительству выполнены. На 103 процента выполнен план подрядных работ собственными силами, при росте объемов работ к соответствующему периоду прошлого года на 3,3 процента. Перевыполнены задания по капитальным вложениям и строительно-монтажным работам. Введено в эксплуатацию 9530 квадратных метров жилья.

Определенных результатов в выполнении планов добились предприятия транспорта, связи, торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Лидерами соревнования, добившимися высоких результатов, являются коллективы объединения «Химволокно», завода им. Дзержинского, Саратовской ГЭС, управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя и другие.

Однако в текущем году снизились объемы производства против уровня прошлого года 7 предприятий и организаций. В их числе Березовский, деревообделочный завод, ДСУ-4, Балаковское монтажное управление специализированного треста № 7. Не выполнил план по товарной продукции мясокомбинат.

Анализ показывает, что если при одинаковых или сходных условиях борьбы за выполнение плана результаты разные, то причина, прежде всего, в различном уровне руководства, организаторской работы, политических и деловых качеств руководителей.

Успешное решение задач в области внутренней и внешней политики, выдвинутых XXVI съездом КПСС, прежде всего зависит от уровня организаторской и политической работы партийных организаций. В связи с этим возрастает необходимость дальнейшего совершенствования контроля и проверки исполнения, как важнейшей составной части всей партийной организаторской деятельности.

В городской партийной организации проведена определенная работа по претворению в жизнь постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

Вытекающие из постановления задачи рассмотрены на заседаниях бюро горкома партии, парткомов, собраниях первичных партийных организаций, в профсоюзных и комсомольских организациях. Разработаны мероприятия, которые находятся на контроле отделов горкома КПСС.

Организируются комплексные проверки, выезды на предприятия, в организации, оперативные заседания. Большое значение имеет непосредственное участие в организации и осуществлении конт-

роля членов бюро горкома партии и исполкома горсовета, парткомов и партбюро, ответственных партийных и советских работников.

Почти на каждом заседании бюро горкома КПСС заслушиваются информанты о ходе выполнения ранее принятых решений. Система контроля используется как мощный рычаг, с помощью которого усилили всех коммунистов направляются на осуществление партийных решений.

Вошло в практику работы бюро горкома КПСС заслушивание отчетов руководителей о выполнении ранее принятых решений. Положительный опыт организации контроля накопили многие партийные комитеты, парторганизации. Среди них производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода им. Дзержинского и другие. Для их стили работы характерно умение определить главные звенья, сосредоточить на них внимание цеховых парторганизаций, трудовых коллективов. Организаторскую работу по контролю возглавляют члены партийных комитетов.

Одно из центральных направлений экономической политики партии — осуществление перевода народного хозяйства на преимущественно интенсивный путь развития. В горкоме КПСС составлены и утверждены комплексные планы развития научно-технического прогресса, повышения качества продукции, эффективного использования материальных, трудовых, топливно-энергетических ресурсов. Проводится работа по совершенствованию хозяйственного механизма.

Однако многие парткомы, первичные парторганизации, хозяйственные руководители слабо организуют выполнение постановлений бюро горкома КПСС.

На некоторых промышленных предприятиях не полностью используются производственные мощности, простаивает высокопроизводительное оборудование. Такие факты имеют место на заводах судоремонтном, химическом, «Полимерзапчасть».

Парткомы, партийные организации еще недостаточно контролируют состояние технического прогресса на своих предприятиях, вовремя не выявляют узкие места, своевременно не принимают мер по искоренению допускаемых просчетов. Бюро горкома КПСС считает необходимым принять в ближайшее время конкретные меры, которые позволят гарантированно обеспечить выполнение на каждом предприятии планов научно-технического прогресса.

В организациях города еще не изжиты случаи расточительного использования рабочего времени. Наиболее значительную часть потерь составляют невки на работу с разрешения администрации. Большой урон народному хозяйству наносят прогульщики и пьяницы. Особенно много прогулов на комбинате промышленных предприятий, судоремонтном заводе, пивкомбинате. Остаются высокими потери от прогулов в строительных и монтажных организациях.

Горком партии и горисполком проводят определенную работу по развитию производства товаров народного потребления. Их выпуск возрос по сравнению с уровнем 1981 года на 7,3 процента. Ниже уровня прошлого года производство этих товаров в учебно-производственном предприятии ВОС и на судоремонтном заводе. Не приступили к производ-

Из доклада  
первого секретаря  
горкома партии  
тов. Л. К. ЮРЬЕВА

ству товаров культурно-бытового назначения коллективы заводов химического, судоремонтного, самоходных землеройных машин, комбината промышленных предприятий и ремонтно-электромеханического завода.

Приведенные факты свидетельствуют о недостаточном контроле за выполнением постановлений партии и правительства об ускоренном развитии производства товаров народного потребления.

На основе внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства первичные парторганизации, горком КПСС сосредотачивают внимание и усиливают контроль за ходом работ на важнейших участках. На главных пусковых объектах, утвержденных бюро горкома КПСС, созданы штабы, временные партгруппы, которые действуют под руководством парткомов.

Горком, первичные парторганизации много внимания уделяют совершенствованию структуры строительных организаций. Улучшилась расстановка коммунистов в них, увеличилось количество партгрупп. Если в 1981 году их было 160, то в настоящее время — 250.

Возрастающие объемы и сложность работ, особенно на строительстве Балаковской АЭС, требуют от парторганизаций строительных подразделений большой целеустремленности и настойчивости в улучшении организации труда, внедрении бригадного подряда.

Вместе с тем, первичным парторганизациям, парткомам не удалось устранить ряд крупных недостатков.

Два года подряд не справляются с планами ввода основных фондов и капиталовложений объединение «Балаковорезинотехника» и завод «Полимерзапчасть». План 1981 года по капитальным вложениям и строительно-монтажным работам не выполнили заводы «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин и управление «Саратовгэсстрой» по собственному строительству. Не выполнило план строительно-монтажных работ объединение «Химволокно».

Снизил объем подрядных работ собственными силами управления «Волгосантахмонтаж», «Волгопромвентиляция», «Гидромонтаж» и ремстройуправление.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям следует полнее использовать возможности комплексной системы управления эффективностью капитального строительства, добиваться координации действий всех участков, создать все условия для выполнения принятых в год 60-летия образования СССР социалистических обязательств.

Важное место в жизни города занимает работа организаций транспорта и связи. Определенных результатов добились транспортные организации по перевозке народнохозяйственных грузов. Однако в их работе есть еще немало недостатков и нерешенных вопросов. Особенно это относится к пассажирскому автотранспортному предприятию и троллейбусному управлению. Еще недостаточно удовлетворяются потребно-

сти населения в услугах почтовой и телефонной связи.

Парторганизациям, руководителям промышленных предприятий, строительства, транспорта и связи следует глубоко проанализировать имеющиеся недостатки, наметить конкретные меры их устранения.

Решение экономических и социальных задач неразрывно связано с дальнейшим улучшением работы предприятий торговли и службы быта.

На основе постановления пленума горкома КПСС о развитии бытового обслуживания определены и конкретизированы направления по ускоренному развитию и совершенствованию сферы обслуживания.

Вопросы улучшения торговли и бытового обслуживания стали чаще рассматриваться на партсобраниях, заседаниях партбюро. Розничный товарооборот по сравнению с 1980 годом увеличился на 14,3 процента. Сверх плана продано товаров населению почти на 18 миллионов рублей. На 127,4 тысячи рублей сверхплановых услуг населению оказано предприятиями службы быта.

Вместе с тем в работе предприятий сферы обслуживания много неиспользованных резервов. Не все предприятия выполняют государственный план. Не выполнили план двух месяцев коллективы фабрики ремонта и пошива обуви, горсправки, управления коммунального хозяйства. Снизил объем услуг к уровню 1981 года ремстройуправление, межрайгаз и другие.

Из-за отсутствия должного контроля в организации торговли и службы быта не изжиты факты нарушений и злоупотреблений, обмана покупателей, припрятывания дефицитных товаров, несвоевременного и некачественного выполнения заказов, невнимательного отношения к клиентам и заказчикам.

Необходимо добиться, чтобы работники сферы обслуживания полнее и качественнее удовлетворяли нужды населения.

Постоянное внимание горком партии, горисполком уделяют развитию здравоохранения, народного образования, культуры, спорта.

Анализ деятельности предприятий и организаций показывает, что в их работе имеются серьезные недостатки, нерешенные проблемы. Нам не хватает настойчивости, умения лучше работать, эффективнее хозяйствовать. Как подчеркивалось на XXVI съезде партии, речь идет о выработке такого стиля в работе, в котором органически сочетались бы исполнительность, дисциплинированность со смелой инициативой и предприимчивостью, практичностью и деловитостью с устремленностью к большим целям.

Существенные недостатки в организации контроля и проверки исполнения допускают партийные организации треста «Балаковводстрой», судоремонтного и деревообделочного заводов, пивкомбината.

Не проявляют должной активности и принципиальности в оценке деятельности хозяйственного руководства партийные организации троллейбусного управления (секретарь т. Олканецкий), участка «Гидроэлектромонтаж» (т. Тимофеев), городского торгового предприятия (т. Покроушн) и некоторые другие.

Эти парторганизации практиче-

ски пускают на самотек и отдают на откуп администрации решение вопросов улучшения условий труда и быта, подбора и воспитания кадров.

Положение дел показывает, что не все парторганизации ведут работу по контролю и проверке исполнения планомерно, последовательно, не всегда коммунисты информируют о выполнении принятых решений, внесенных ими предложений, высказанных критических замечаний.

Нужно исключить возможность формального отношения к критическим замечаниям, сделать так, чтобы каждое деловое предложение оперативно доводилось до исполнителей и осуществлялся контроль.

Докладчик говорит об огромном значении четкой работы с письмами и жалобами трудящихся, деятельности городского Совета народных депутатов, органов народного контроля.

— Организация проверки исполнения, — продолжает тов. Юрьев, — неразрывно связана с воспитанием людей. Городской комитет партии осуществляет постоянный контроль за перестройкой различных участков идеологической сферы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Укрепляется качественный состав идеологических кадров, совершенствуется партийная учеба. Задача состоит в том, чтобы обеспечить единство идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности, вести пропаганду и агитацию наступательно, на современном научном уровне, доходить до каждого человека.

В работе по контролю и проверке исполнения трудно переоценить роль средств массовой информации и пропаганды. Печать, радио информируют о делах трудовых коллективов, достижениях передовиков. Надо принципиально и настойчиво бороться с недостатками, оперативно и остро реагировать на проявления бесхозяйственности, добиваться повышения действенности критических публикаций. Следует брать на контроль выступления по принципиальным, крупным вопросам, давать партийную оценку тем, кто пытается уйти от деловой критики.

Трудящиеся города, как и все советские люди, стремятся ознаменовать 60-летие образования СССР новыми трудовыми достижениями.

Признание нашего города и коллективов ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина и ордена Ленина управления, «Саратовгэсстрой» победителями Всесоюзного социалистического соревнования в первом году пятилетки и награждение переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ воспринято трудящимися как высокое дело партии и правительства, как аванс за будущие трудовые свершения.

## Пленум горкома КПСС

## Говорят участники пленума

**Г. Г. АЛЮТОВ — секретарь парткома объединения «Химволокно».**

Контроль и проверка исполнения — одно из важнейших направлений партийной работы. Партком добивается, чтобы принимаемые решения не оставались благими пожеланиями, а проводились в жизнь.

Практика подтверждает, что партийные решения авторитетны тогда, когда они обоснованы, когда за их строками — конкретные люди с их нуждами и запросами. Они будут действенными, если в них четко указано, кому конкретно проводить намеченное и жизнь.

В августе 1981 года, ставя на рассмотрение вопрос «О состоянии и мерах подготовки технологических производств, жилищно-коммунального хозяйства объектов культуры и бытового назначения для эксплуатации в осенне-зимний период», партком создал комиссию из 11 человек, которая тщательно вникла в работу парторганизаций, занимающихся решением этих вопросов, разобралась в причинах, мешающих решать эти задачи четко, без авралов.

Партком заблаговременно поставил в известность коммунистов-руководителей и просил высказать свои мнения, предложения по обсуждаемому вопросу. В подготовку было вовлечено около 30 человек. Также готовятся и другие вопросы. Это помогает принять деловое, конкретное решение.

Однако проведение заседания парткома и принятие решения — лишь начало дела. Самым трудным этапом является живая организаторская работа по выполнению решения.

Партком стремится как можно быстрее довести партийное решение до исполнителей, умело подобрать и расставить кадры, призванные выполнять постановление. Мы добиваемся, чтобы проверка была систематической, чтобы работу возглавляли компетентные люди. К этой работе привлекаем широкий актив коммунистов.

**А. С. РУЛЕВ — старший мастер механо-термического цеха завода им. Дзержинского.**

Партбюро цеха строит свою работу с коммунистами, с членами постов народного контроля, с другими товарищами из контролируемых общественных организаций на основе взаимного доверия, острой критики недостатков, поощрения и развития творческой инициативы, на воспитании у членов коллектива коммунистической морали.

В своих решениях партбюро ставит конкретные задачи, реальные сроки их исполнения, определяет ответственных лиц за исполнение и контроль.

На заседаниях партбюро и партийных собраниях систематически заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений.

Стала практикой информация на последующих партийных собраниях о выполнении принятых решений.

Партийная организация уделяет особое внимание четкой организации социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», внедрению новой техники и прогрессивной технологии, борьбе с текучестью кадров и укреплению трудовой дисциплины, пополнению рядов парторганизации за счет передовых комсомольцев. По всем этим вопросам мы организуем четкий контроль, опираясь на партийные группы.

В решении одного из партсобраний было записано: начальнику

техбюро цеха рассмотреть предложение партгруппы по экономии претного и черного металла за счет использования технологических остатков. Предложение внедрения. В настоящее время ежемесячно изготавливаем дополнительно до 300 деталей из отходов. Таких примеров очень много.

**А. Н. САМЫШКИН — секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника»**

Забывая о создании в партийных организациях обстановки критического подхода к оценке сделанного, взаимной требовательности, партком уделяет постоянное внимание совершенствованию стиля работы партийных звеньев, повышению организующей силы партийных бюро, собраний парторганизаций и партгрупп.

С каждым годом улучшается практика партийных собраний, заседаний бюро, неуклонно растет авторитет партийных решений. Проводится большая организаторская и массово-политическая работа, направленная на безусловное выполнение решений XXVI съезда КПСС, Пленумов ЦК партии, а также решений вышестоящих партийных органов.

Совершенствуя контроль и проверку исполнения, партийный комитет старается повышать персональную ответственность всех работников за проведение в жизнь директив партии и правительства.

Одной из основных форм контроля является изучение положения дел на конкретных участках производства. Речь идет не только о фактическом состоянии дела, но и об изучении людей, на которых возложено исполнение работы.

Контроль и проверка исполнения решений — дело творческое. Поэтому партком рекомендует секретарям парторганизаций использовать такие формы и методы контроля, которые могут оказаться наиболее эффективными.

Как показывает опыт, эффективность организаторской работы повышается, если партком, партбюро, секретарь парторганизации добиваются конкретных решений и мероприятий, продумывают меры контроля еще на стадии разработки решения, осуществляют проверку систематически, стремясь доводить намеченное до конца.

Большая роль принадлежит своевременной и правдивой информации снизу, идущей из парторганизаций. Она позволяет парткому быть в курсе событий, знать обстановку, ход выполнения партийных решений, принимать меры к улучшению дела.

Важной стороной деятельности парторганизаций по совершенствованию контроля и проверки исполнения является использование оружия критики и самокритики, предложений и замечаний, высказанных на партийных и рабочих собраниях. Только в период отчетно-выборной кампании 1981 года было высказано 150 предложений, по которым составлены конкретные мероприятия.

**Л. А. ШЕРОНОВА — директор треста общественного питания**

Конкретные задачи совершенствования работы отрасли по устранению имеющихся недостатков нашли отражение в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке».

Выполняя постановление, наш коллектив добился определенных успехов. Выполнен план первого года пятилетки.

В тресте с каждым годом увеличивается сеть столовых, кафе, кулинарных магазинов. В настоящее время у нас 72 предприятия на 13089 мест. Развитие сети предприятий общественного питания намечено на всю пятилетку. Только в 1982 году она пополнится двумя столовыми. В городе довольно успешно решается проблема обеспечения общественным питанием по месту работы и учебы.

Материально-техническая база складского и холодильного хозяйства позволяет обеспечить заготовку и закладку на хранение необходимого количества картофеля, овощей, фруктов и других продуктов. Но с учетом роста сети мы испытываем сложности в хранении скоропортящихся продуктов: свежемороженой рыбы, жиров. Назрела необходимость строительства холодильника на 400 тонн и охлаждаемого овощекартфельохранилища на 2 тысячи тонн.

Партийная организация и руководство треста не добились еще четкого контроля работы всех предприятий. Видимо поэтому отдельные из них не выполняют планы, допускают нарушения технологии приготовления блюд, правил советской торговли и культуры обслуживания, что вызывает нарекания посетителей столовых, кафе и ресторанов.

**П. С. ПУГАЧЕВ — прокурор города**

Выполняя задачи, поставленные XXVI съездом КПСС, правоохранительные органы города в 1981 году наметили и осуществили ряд мероприятий, которые способствовали укреплению законности и правопорядка. В борьбе с преступностью и в профилактике правонарушений большое внимание уделялось координации деятельности.

С целью объединения усилий в этой работе бюро горкома КПСС и горисполком утвердили комплексный план мероприятий партийных, советских, государственных органов и общественных организаций по предупреждению преступлений и профилактике правонарушений.

В результате принятых мер в 1981 году имело место сокращение на 12,8 процента зарегистрированных тяжких преступлений, на 15,4 процента сократилось число преступлений несовершеннолетних.

Пока еще остается неудовлетворительным положение с соблюдением законов об охране социалистической собственности на мясокомбинате, молокозаводе, хлебозаводе, в объединениях «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», в некоторых подразделениях Саратовгэсстрой, горторге. Не ведется решительной борьбы с так называемыми «несунами».

Мелкие хищения до сих пор являются распространенным явлением. Это объясняется тем, что в трудовых коллективах не проводится по этому вопросу надлежащая разъяснительная работа, не налажена строгая охрана материальных ценностей.

Некоторые руководители не соблюдают законы о борьбе с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими паразитический образ жизни. Торговыми и некоторыми промышленными предприятиями допускается практика проведения погрузочно-разгрузочных работ лицами, не имеющими документов, постоянного места работы и жительства.

Хозяйственным руководителям, партийным организациям нужно больше уделять внимания работе по выполнению законов о борьбе с пьянством и укреплению трудовой дисциплины.

**А. И. БАГАЕВСКИЙ — электросварщик химического завода**

Коммунисты, все трудящиеся нашего цеха активно включились в борьбу за выполнение планов и социалистических обязательств второго года пятилетки. У нас разработаны и доведены до непосредственных исполнителей напряженные задания, которыми предусмотрено увеличить, по сравнению с minulым годом, выпуск серной кислоты на 7769 тонн. Рубеж не легкий, требует мобилизации всех резервов и действенного контроля за исполнением принятых решений.

Партийная организация и руководство цеха в своей практической деятельности исходят из того, что коммунисты в первую очередь несут ответственность за положение дел. У нас входит в практику регулярное обсуждение наиболее актуальных вопросов на партийных собраниях.

Коллективное рассмотрение экономических проблем позволяет настроить рабочих на решение неотложных задач. Одной из главных форм контроля за хозяйственной деятельностью является заслушивание отчетов и сообщений руководителей участков, смен, бригад, а также коммунистов на партийных, профсоюзных собраниях, где вскрываются причины неудовлетворительной работы, намечаются меры по ее улучшению, устанавливаются сроки выполнения решений.

Перед коллективом цеха стоят большие и ответственные задачи. Предстоит до 10 апреля освоить проектную мощность цеха. Задача непростая, но решить ее можно. Сейчас по сменам, участкам проходят рабочие собрания, на которых мы определяем задачи каждому на этот ответственный период. Уверенный старт коллектива в текущем году позволяет надеяться, что и с этой задачей коллектив цеха справится.

У нас есть и проблемы. Предстоит очень много сделать для укрепления трудовой и производственной дисциплины, повышения качества технологического режима. Над этим мы работаем.

**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ — редактор газеты «Огни коммунизма»**

Вопрос, обсуждаемый на пленуме, имеет непосредственное отношение к организаторской и идеологической работе, к улучшению руководства народным хозяйством, повышению производительности труда и качества продукции, улучшению морального климата в коллективах. Словом, нет ни одного участка работы, которого бы не касалось постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

Перед коллективом журналистов нашей газеты поставлен ряд серьезных задач. В наших планах на квартал, утверждаемых бюро горкома КПСС, предусматривается ежемесячная публикация страниц социалистического соревнования. Мы считаем своим долгом широко освещать ход трудового соперничества. На протяжении многих лет нет ни одного случая, чтобы страница не была подготовлена и опубликована.

В газете находят достойное место материалы, рассказывающие о патристических почвах передовиков производства, о их подержке трудовыми коллективами. Систематически газета рассказывает о соревнованиях под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Мне хочется обратить внимание участников пленума на необходимость более активного участия в работе газеты. Речь идет о постановке волнующих наш партийный актив проблем, о критических выступлениях по различным вопросам жизни города.

Мы получаем ежегодно около трех тысяч писем. Многие критические выступления читателей публикуются в газете. В них бичуются недостатки, имеющиеся место в городе. В одном из писем читательница Горбачева говорила о недостатках в работе нового магазина № 58 горторга. При проверке факты подтвердились. Руководители горторга должны сделать выводы.

Большинство руководителей своевременно, обстоятельно отвечают на письма, публикуются в газете, рассказывают о конкретных мерах, которые принимаются для устранения недостатков. Однако случаются и отписки, как это имело место в ответе председателя профкома объединения «Балаковорезинотехника» тов. Василенко.

**Г. П. СОЛУНОВ — председатель городского комитета народного контроля**

Органы народного контроля города направляют свои усилия на выполнение экономических задач, стоящих перед городской партийной организацией. Ежегодно в январе комитетом, с участием работников Госбанка, Госстатистики, горфо, проводятся проверки достоверности переписи материальных ресурсов в неустановленного оборудования, раз в два года — массовые проверки сохранности социалистической собственности, ежемесячно проверяется эффективность использования топливно-энергетических ресурсов. Постоянно следим за соблюдением норм погрузки и выгрузки железнодорожных вагонов.

Возросло количество вопросов, связанных с выполнением планов производства, реализацией продукции и соблюдением договорных обязательств, с поставкой товаров народного потребления.

Большое количество проверок и рейдов проведено по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания, здравоохранения и готовности предприятий и организаций к работе в осенне-зимний период.

Вместе с тем городской комитет народного контроля видит серьезные недостатки в своей работе и особенно групп и постов. Народные контролеры не всегда проявляют твердость и принципиальность в борьбе с недостатками, не информируют коллективы о своей работе. В проверках и рейдах принимает участие ограниченное количество народных контролеров, не каждый из них имеет определенное поручение. Отсутствует плановость в работе. Результаты проверок очень редко обсуждаются на собраниях групп.

Коммунисты-контролеры не систематически отчитываются на партбюро и партийных собраниях о выполнении ими партийного поручения.

Это относится к комитету управления «Саратовгэсстрой» (председатель г. Илюшина), группам народного контроля Промстрой (г. Немов), пивкомбината, железнодорожной станции Балаково, отдельным группам сферы обслуживания, учебным и лечебным учреждениям.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

